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6. Übungsblatt

Aufgabe 26

Skizzieren Sie die folgenden Mengen in der komplexen Zahlenebene:

a) A =
{
z ∈ C : |z + 1 + i| = |z − 3− 3i|

}
;

b) B =
{
z ∈ C : |z − i| > 1 und |z − 1− 2i| < 3

}
;

c) C =
{
z ∈ C : Re(z2) 6 1

}
.

Aufgabe 27

Bestimmen Sie jeweils alle z ∈ C, die Lösungen der Gleichung sind:

a) z2 − 2z + 3 = 0; b) z2 = |z|2.

Aufgabe 28

Es seien w, z ∈ C. Beweisen Sie: |z + w|2 + |z − w|2 = 2 |z|2 + 2 |w|2.
Was bedeutet dies geometrisch?

Aufgabe 29

a) Berechnen Sie den Real- und Imaginärteil von

22∑
k=1

(1− i)k .

b) Sei n ∈ N. Bestimmen Sie den Real- und Imaginärteil von

n∑
k=1

( i
2

)k
.

Aufgabe 30

a) Zeigen Sie anhand der Definition, dass die Folge (an)n∈N := ( 2n
n+1)n∈N gegen eine Zahl a

konvergiert, und geben Sie zu ε := 10−10 ein n0 = n0(ε) ∈ N so an, dass für alle n ∈ N mit
n > n0 stets |an − a| < ε gilt.

b) Entscheiden Sie jeweils, ob die Folge (an)n∈N konvergiert, falls es zu jedem ε > 0 ein n0 ∈ N
so gibt, dass für alle n ∈ N mit n > n0 gilt:

i) |an − an+1| < ε ; ii) |an| < 2ε2 ; iii) |an + an+1| < ε .
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